

МУЗЫКА 27

Перешел на «Крик»
У Сергея Лазарева собственное видение победной песни



ДАЧА 10

Здоровье на лопате
Как не рассыпаться на грядках: советы врача спортивной медицины

КУХНЯ 11

Скрестили шпажки
Мы собрали рецепты самого популярного блюда для пикника



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 99 (7857)
8–14 мая 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 9 МАЯ > ПЯТНИЦА 10 МАЯ > СУББОТА 11 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 МАЯ > ВТОРНИК 14 МАЯ > СРЕДА 15 МАЯ



ПАМЯТЬ 9 мая, в День Победы, Булату Окуджаве исполнилось бы 95 лет 26

До самых вражеских ворот

ТУРИЗМ 7

Ледниковый период. Сколько стоит попасть на Северный полюс

МОШЕННИКИ 8

Развод в три клика. Как нас обманывают на сайтах частных объявлений

ОБЩЕСТВО 22

Хороший человек из Дур-Дура. Ветеран впервые получил права в 96 лет

КИНО 25

В роли мужа и жены. Виктория Толстоганова и Алексей Агранович: как подняться «Выше неба»

Юг России



Закрыли «шашлычные поляны»
В Волгоградской области введены ограничения на отдых в лесу

С 1 ПО 21 МАЯ ограничено пребывание жителей региона в лесах. Закрыт въезд в лесные массивы транспортных средств. В перечень закрытых территорий попадут сотни участков в районных лесничествах. Там установлены предупредительные аншлаги, контрольно-пропускные пункты, а дороги перекрыты шлагбаумами. Такие меры принимаются в целях обеспечения пожарной безопасности.

→ СТОП-КАДР



В Астрахани прошел второй этап чемпионата России по ралли-рейдам «Золото кагана-2019». Лучшим не только в грузовом, но и в абсолютном зачете на трассе в первый день гонки стал экипаж Эдуарда Николаева из Набережных Челнов с результатом 10 минут 43 секунды. Второй этап — 266-километровый скоростной участок на левом берегу Волги. Третий — еще 313 километров.

Внезапное выздоровление

В Дагестане сэкономили 900 миллионов рублей на лжеинвалидах

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Николай Грищенко

В Дагестане благодаря проверке списков инвалидов Фонду обязательного медицинского страхования удалось сэкономить 900 миллионов рублей. С начала года около шести тысяч человек не пришли на переосвидетельствование, хотя ранее были признаны инвалидами.

Об этом на проходящем в Махачкале форуме «Сообщество» заявил глава региона Владимир Васильев.

«По результатам проверки удалось сэкономить более 900 миллионов рублей. Эти деньги будут направлены многодетным семьям — их в республике 18 тысяч», — сказал он.

Напомним, что в 2018 году в Дагестане началась масштабная антикоррупционная чистка. Специальной прокурорской комиссией оказались вскрыты многочисленные правонарушения чиновников и сотрудников государственных служб.

В отношении бывшего руководителя главного бюро медико-социальной экспертизы региона Магомеда Махачева и нескольких его подчиненных Следственный комитет РФ возбудил уголовные дела. Чиновников подозревают в

Около шести тысяч человек, получивших ранее инвалидность, в этом году не пришли на переосвидетельствование

создании преступного сообщества с использованием служебного положения, получении взятки организованной группой, участии в преступном сообществе и

→ КСТАТИ

В сентябре прошлого года в аэропорту Махачкалы спецслужбы задержали руководителя регионального Фонда обязательного медицинского страхования Магомеда Сулейманова. Его подозревают в создании преступного сообщества, мошенничестве и хищении. Схема махинаций была следующей: на основании поддельных документов из государственных и частных медицинских клиник, через страховые компании, которые возглавляли «свои» люди, перечислялись денежные средства фонда за якобы оказанные медицинские услуги. Таким образом было похищено более 200 миллионов рублей.

мошенничестве в особо крупном размере.

В особняке Махачева прошел обыск, но сам чиновник скрылся от правоохранительных органов и был объявлен в международный розыск. Задержали его в августе 2018 года в Грозном. Позднее были задержаны три его заместителя и сотрудники бюро.

Кроме того, были задержаны родственники главного фигуранта: Ашик Махачев и Магомеднаби Гаирбеков. Последний, как полагает следствие, был доверенным лицом Магомеда Махачева, фактически являлся его личным охранником и исполнял различные криминальные задания шефа.

По дорожкам из кирпичей

ЖКХ

В Волгоградской области за два года в черный список попали десять подрядчиков, выполняющих капремонт.

В этом году предстоит отремонтировать 323 многоквартирных дома.

Не все работы жители готовы оценить на отлично.

— Нам поступало огромное количество жалоб на разрушенные фасады, строительный мусор во дворах. Бывало, что ремонт останавливали посреди зимы или, наоборот, в сырость и дождь продолжали выполнять какие-то работы, — рассказывает региональный координатор проекта ОНФ «Центр мониторинга благоустройства городской среды» Давид Макян.

Так, на улице Тряскина машины замесили такую грязь во дворе, что люди подбираются до асфальта по самодельным дорожкам из кирпичей. Но работы уже приняты, старший по дому подписал акт.

— Мы принимаем акт выполненных работ только при условии подписания уполномоченным жителем и представителем администрации, что означает: на момент приемки претензий нет, — разъясняет гендиректор Регионального фонда капремонта Алексей Конопкин. — Например, дом на улице Тряскина принимали осенью. Почему же жильцы молчали, что подрядчик разрушил дорожки?

Роман Мерзляков, Волгоград

→ МЕЖДУ ТЕМ

Подрядные организации, выигравшие конкурс на ремонт многоквартирных домов, но не справившиеся с обязательствами в срок, занесены в черный список. Так, в 2017 году поставили крест на репутации шести фирм, в 2018-м — еще четырех. Но были и ситуации, когда собственники жилья сами по каким-то причинам принимали решение отложить капремонт.

Мост от саперов

ТРАНСПОРТ

В Ростовской области саперы возвели понтонно-мостовую переправу протяженностью 250 метров через реку Северский Донец на трассе М-4 «Дон». Она позволит ликвидировать автомобильные пробки, возникшие из-за ремонта основной переправы.

Напомним, с 10 апреля из-за ремонта моста через реку Северский Донец в районе города Каменска-Шахтинского была изменена схема движения транспорта. Правую полосу закрыли и ввели реверсивное движение автомашин.

В результате средняя скорость движения на 930-м километре трассы упала до 10–30 километров в час.

С наступлением сезона отпусков и увеличением потока машин возникла угроза повторения прошлогодней ситуации, когда из-за многокилометровых заторов двигающиеся в направлении Ростова-на-Дону пассажирские автобусы из Москвы приходили с опозданием на семь — девять часов. Власти региона были вынуждены выставить посты МЧС.

Валерий Николаев, Ростов-на-Дону



Понтонный мост выдержит и грузовики, и пассажирские автобусы.

→ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Шахтах прокуратура направила в суд свыше 400 исковых заявлений о признании недействительными справок и выписок из актов медицинского освидетельствования. Ущерб государству оценен в 30 миллионов рублей. Возбуждено 17 уголовных дел. Большинство лжеинвалидов, представивших липовые справки, уже осуждены. Так, один шахтинец незаконно получил пенсию по инвалидности в сумме более 300 тысяч рублей. Теперь он должен заплатить штраф 120 тысяч.